



主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来说,我来倾听。电话:18937992539(9时至18时)

动画片《喜羊羊与灰太狼》中,灰太狼那百依百顺的好男人形象,令不少女观众喜爱,她们甚至喊出了“嫁人就嫁灰太狼”的口号。

然而,现实生活中,面对平底锅的敲打,灰太狼真的就那么心甘情愿吗?灰太狼内心的痛苦又有谁知道?

在大灰家,他就是标准的“灰太狼”,他老婆就是不折不扣的“红太狼”。而“红太狼”用于敲打“灰太狼”的“平底锅”,则是她那个弟弟。

1 玩命的“平底锅”

与妻子举办婚礼当天,我就受到了其弟的威胁。那天客人还未散尽,小舅子便指着我的鼻子警告我:“以后你要对我姐好一点儿,要不然我可对你不客气!”

他的目光凶狠冰冷,瞪得我倒抽一口冷气。想到与这样的人家结为亲家,不知道以后好不好相处,我的心中着实忐忑。

担心什么来什么,婚后不久,我就发现她的娘家人绝非善茬。小舅子经常在外面打架惹事,岳父、岳母不以为耻,反以为荣,常为家里有这样一个“拼命三郎”感到自豪。

我让妻子劝她弟弟与人为善,遵纪守法。小舅子不以为意,反而动不动就拉着我说:“姐夫,你到底是咋对我姐的?谁要是对不起俺家人,我见他一次打一次!”

一次,小舅子犯了案,我劝妻子不要资助他外逃,而是劝他悔过、投案自首。小舅子听说后,话里有话地威胁我:“你知道不知道?我打人是有诀窍的,讲的是稳、准、狠,用铁棍照着后腰打,一棍子下去,不会死人,能立马致残,而且没有外伤!”

有这样一个小舅子,我的压力可想而知。

2 要命的“红太狼”

小舅子虽然可怕,但我毕竟不用天天和他照面,妻子的威胁是时时刻刻存在的。她把我当成一件私人物品,随时掌控,而我就像个多功能机器人,必须满足她的一切要求,不能有不同的意见,否则,她就会搬出她弟弟来压我,或是以离婚要挟我。

妻子从来不做家务,一日三餐都由我来做。有时候我工作太忙,中午回不去,她自己也不做饭吃,非等到我下班回家,带她下馆子吃“午饭”。

晚上不管我回家多晚,都有一盆衣服、一堆碗筷等着我洗。有一天,我加班到晚上11点,非常疲倦,只想赶快上床睡觉,她却非逼着我洗衣服。我说:“用洗衣机洗吧。”她勃然大怒,吼道:“只能用手洗!洗不准睡!”

我不想跟她吵,就坐在卫生间里洗,洗着洗着竟靠在墙上睡着了,一觉醒来已是半夜,看看盆里还有那么多衣服,我头疼欲裂,便把它们偷偷放进了洗衣机。倒霉的是,妻子起床上卫生间时发现了,又冲我发了一通火。我整夜都没有睡成觉,第二天还得揉着红肿的眼睛去上班。

在家里作威作福也就罢了,在我的朋友和同事面前,她也丝毫不给我面子。如果我有应酬,她会挨个给我的朋友打电话:“叫他赶紧回来!要是他现在不回,就一辈子不用回家了!”我在单位加班,她会打电话问办公室主任,到底我在不在办公室。

洛阳市精神卫生中心院长、心理专家徐健康:人一旦成家就要承担责任,忌轻言放弃。

从你的言语中,我们发现消极的因素蒙蔽了你的双眼。如果换一副眼镜,再望望你的爱人,你会发现当年选择她一定有你选择的理由,比如漂亮、干练、义气等。

另外,在家庭中,在非原则问题上,你要试着多一些宽容和理解,慢慢去感化她。如果感化不起作用,她依然如故,你们也可以好和好散。

专家点评 洛阳市精神卫生中心特约
电话:0379-63781570 地址:洛阳市白马寺镇车站北街68号



3 她把孩子甩给我

2011年春节,因为妻子不愿回我父母家过年,我们大吵了一架。为了息事宁人,我躲到客房锁上门,想让她冷静下来,可她用锤子砸坏门锁和玻璃,追到屋里继续跟我吵。

她还故意气我父母,说:“明确告诉你们,这门和玻璃都是我砸的!你们问他敢动我一指头不敢?他敢动我一指头,我就砸烂他十个指头!”

我怒火万丈,却只能忍气吞声。我怕不理智的她又将更不理智的小舅子叫来,引发更大的矛盾。

我父亲生病住院,让我去陪护,妻子不愿意让我去,就把不满1岁的孩子往我手中一塞,甩手走了。她以为把孩子撂给我,我就得在家照看孩子,

没办法去医院了。但我怎能不去看望我的父亲?我把孩子绑在副驾驶位上,开车去了医院。

这件事让我伤透了心。之后不久,在她又一次把孩子扔给我时,我愤愤地说:“你再扔孩子,你就走吧!”这本是一句气话,我原指望她能稍微示弱,哪知她竟然真走了,一走就是一个星期,根本不管孩子有没有奶吃。

她的娘家人认为是我把她赶回了娘家,小舅子更是扬言,只要他姐说话,立马将我家的东西砸个稀巴烂,要我的好看。我不怕他们砸东西,可我怕听见孩子哭。为了孩子,我忍气吞声地上门求饶,又把她从娘家请了回来。

不要再说“灰太狼”



倾诉人:大灰(化名),34岁
采访人:记者 张丽娜
采访时间:9月下旬
采访地点:报业大厦



4 这日子不能过了

我的隐忍换来的是她变本加厉的折磨。她常常因为一点小事大吵大闹,把“离婚”二字挂在嘴边。

她心疼自己的父母,不肯让她娘家人帮我们带孩子,说“这都是爷爷奶奶的事”;把孩子送到我父母那儿,她又不放心;让我父母搬过来帮我们带孩子,她更不愿意,嫌跟公婆住一个屋檐下不方便。

不得已,我们只好请保姆。保姆每月的1300元从我的工资卡上扣,孩子的奶粉钱也由我出。怕保姆对孩子不好,她又要求我父母每天过来看着。

上个月的某一天,早上吃饭时,我提醒保姆:“不要对小孩子说谎。”妻子白眼一翻,骂我瞎操心。当时我父亲也在场,老人家怕我们小两口怄气,就对我说:“赶紧吃饭上班,不要说话。”没想到,这一句话惹恼了她,她像母老虎一样扑向我父亲,恶狠狠地说:“当老的怎么能这样说话呢?是不是不想让我们夫妻俩说话啦?”

我觉得她不可理喻,愤然出门,她在后面紧追不放,吆喝着要跟我离婚,见我不理她,她拐进了一家律师事务所。

当天中午,她给我发了条短信:“限你中午1点之前过来,把你放在车上的东西拿走,过期不候!”

我家的那辆车是她的陪嫁,她每次一跟我闹离婚,就威胁说要把车开回娘家。我怕她找小舅子打我,没敢去车上取东西,只回家拿了件衣服。

她不肯善罢甘休,多次到我上班的地方闹,强迫我回家送奶粉钱。

眼看逃避不是办法,前些天,我托我干娘出面调解。干娘劝我妻子:“你们夫妻俩没什么原则问题,可能是你离娘家近,照顾你娘家多了一点儿。”

这话可捅了马蜂窝,妻子大发雷霆,让我带着父母与她当面对质,算算“究竟谁贴谁家了”。

我父母认为争执此事无意义,不愿前往。我只好单刀赴会,与她面谈。可以想象,这种面谈是谈不出什么结果来的。

其后不久,小舅子翻墙越户,闯入我父母家,将我父母毒打了一顿,边打边问“到底谁家贴谁家了”,并扬言要杀了我。

我得知此事,气得浑身发抖,当即打电话斥责她。她矢口否认:“我不相信我弟去打人,如果他去了,你现在还能活着给我打电话?”

我真的绝望了。

以前,我对“婚姻是要用心经营的”这句话很反感,认为“经营”二字有太多的功利色彩,亵渎了婚姻的神圣与美好。现在,我明白了,“经营”就是用心去对待啊!面对一个没有心的“红太狼”,我纵使再用心,又能如何?

动画片中的灰太狼每次遇到挫折都会说“我一定会回来的”。可是,遇到这样的婚姻、这样的妻子,我能回去吗?